
                             

                            
Софтуерната платформа АТЛАС: 
Управление на съдържание  

с използване на езикови технологии 
 
Уважаеми Дами и Господа, 

Имаме удоволствието да Ви поканим да участвате в семинар на тема: Управление на 
съдържание  с  използване  на  езикови  технологии,  който  ще  се  проведе  на  16 
Октомври 2012 от 9,30 до 11,00ч. в Зала 1.7 ‐ НДК. 

Целта на семинара е да представи софтуерната платформа ATLAS  (Applied Technology 
for  Language‐Aided  CMS  или  Приложна  технология  за  езиково‐базирана  система  за 
управление  на  съдържанието),  http://www.atlasproject.eu/.  Платформата  е 
разработена по проект съфинансиран от Европейската комисия по Програма CIP ICT за 
подкрепа  на  политиките  в  областта  на  информационните  и  комуникационни 
технологии.  Неговата  основна  цел  е  да  улесни  развитието  и  управлението  на 
многоезично  уеб‐базирано  съдържание  и  по‐специално  авторство,  версии  и 
поддръжка на многоезични уеб сайтове. Предлагат се три отделни решения изградени 
около тази платформа. 

Първото  решение,  i‐Publisher  (http://www.atlasproject.eu/atlas/i‐publisher),  добавя 
визуализационен  слой  към  ATLAS  и  осигурява  мощен  уеб‐базиран  инструмент  за 
създаване, експлоатация и управление както на малки, така и на големи уеб сайтове с 
комплексен  модел  на  данните  и  връзките  между  тях.  i‐Publisher  ще  бъде  свободно 
достъпен като онлайн услуга, а също се използва от консорциума за изграждане на двa 
тематични  уеб сайтове ‐ i‐Librarian и EUDocLib. 

i‐Librarian  (http://www.i‐librarian.eu/)  позволява на своите потребители да съхраняват, 
организират  и  публикуват  своите  електронни  книги,  лични  документи  и  статии,  да 
намерят  подобни  документи  на  различни  езици,  както  и  лесно  да  се  извлекат  най‐
съществените  текстове  от  големи  колекции  от  непознати  документи.  EUDocLib 
(http://eudoclib.atlasproject.eu/) е публично достъпно хранилище на правни документи 
на  ЕС,  което  осигурява  подобрена  навигация  и  по‐лесен  достъп  до  съответните 
документи на езика на потребителя. 

В семинарът участниците ще имат възможност да се запознаят с:  

 Възможности, които предоставя платформата АТЛАС за работа на издатели и 
библиотекари; 

 Как платформата АТЛАС създава условия на издателите и уеб дизайнерите по‐
лесно да си сътрудничат, да си спестяват време и усилия, за да се произвежда 
съдържание с високо качество; 

 Как AТЛАС подпомага библиотекарите при намирането на най‐важни текстове от 
големи документи и масиви от документи и подобрява навигирането сред 
съдържанието. 

Платформата  АТЛАС  може  да  бъде  използвана  от  изследователи,  докторанти, 
преподаватели  и  студенти;  университети  и  училища;  компании,  разработващи  и 
предлагащи  софтуер  и  услуги  в  областта  на  електронните  книги  и  библиотеки; 
издателства и библиотеки. 
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П Р О Г Р А М А 
 

АТЛАС – платформа за управление на съдържание с използване на езикови 
технологии 

Защо да ползваме АТЛАС?  доц. Иван Койчев 
Как да започнем работа с АТЛАС?   
Кой може да използва АТЛАС?   

Споделяне на опит при използването на платформата АТЛАС 
Къде може да приложим АТЛАС?   Евгения Ковачева 
Различни примери на приложение   

Дискусия   
 
 
 


